### 医中办养、养中办医、智能护理三种路径相得益彰

# "医养结合"新模式惠及邹城北宿镇老人

本报记者 满广宇

近年来,邹城市把医养结合作为重大民生工程,加快医疗与养老产业的融合,探索"医中办养""养中办医""智能护理"等多重模式,切实解决老年人和失能群众的医疗和养老问题。

......

近日,记者走进刚刚修缮完工的邹城市北宿镇落陵煤矿喜来 乐老年护理院看到,院内长廊式绿化树林隔开了城市的车水马

龙;一排白墙红瓦的平房沿着道路错落有致的排列;一幅幅墙体画构成一条传播正能量的文化长廊,院里老人正三三两两地坐在墙角闲谈;这正是如今落陵煤矿喜来乐老年护理院的掠影。



护理院内的孝文化主题墙绘

#### 关键词:"医中办养"

#### 落陵矿区医院发挥医护优势,转型发展养老机构

记者在活动现场了解到,邹城市落陵煤矿喜来乐老年护理院积极探索"医中办养",鼓励社会资本参与医养结合产业,引导社会资本与公立医院错位发展,扬长避短,通过开设老年医学科、介护科等特色科室以及兴办护理院、康复院、养老院等方式,拓展服务范围,发展养老事业,主动承接医院向下转诊的康复护理期和失智关怀服务的老年人。

据介绍,邹城市北宿镇落陵

煤矿喜来乐老年护理院整合邹城市医疗资源优势,引资社会资本举办养老机构,大力发展康复、护理、临终关怀等项目,收治重症监护室转来的人员、社会上失能半失能老年人、植物人以及严重慢性病患者等,对入住者逐一建立健康档案,制定护理流程,实行24小时个性化全程跟踪服务,全力提供最优质的生活、医护、康复、娱乐服务。

"我们推出介护区、失智区、

安宁疗法等,将失能半失能老年人、植物人以及严重慢性病患者等,纳入护理范围,并由一支包括医师、护士、护理师、义工等组成的专业队伍悉心照料,提供身体、心灵关怀。"喜来乐老年护理院工作人员说道,在开院前期,一位慕名前来的老年人因缺少专业护理生出严重褥疮,经过3个多月的专业护理,原来的褥疮被治愈,目前身体健康状况和精神状态良

## **关键词:"养中办医"** 养老机构内设立"老人医院",弥补医护短板

邹城市北宿镇在探索"养中办医"过程中,鼓励引导具有一定规模的养老机构兴办医疗、护理机构,提升养老机构的医护服务能力。据介绍,山东喜来乐智慧养老服务集团是由香港华威集团和山东佛医堂健康管理咨询有限公司共同出资组建,在山东省致力打造的智慧养老集团。喜来乐智慧养老服务集团下辖:山东喜

来乐智慧养老服务有限公司、济宁市任城区喜来乐健康日间照料中心、邹城市北宿镇落陵煤矿家属区日间照料中心、邹城市喜来乐护理院、山东佛医堂健康管理咨询有限公司,将医养结合项目进一步做大做强。

"由于入住老人数量不断增多、年龄不断增大、健康状况日渐 不佳,对加强医疗护理工作提出 了挑战。虽然院内设立了医务室,配备了专职医生和护士,但远远不能满足患者的就医住院需求。"喜来乐老年护理院工作人员说道,为此,公司积极探索加强医疗服务能力建设的有效路径,组建了护理院、颐养园等,解决了养老院老人的医疗护理难题,弥补了普通养老机构在医疗上的短板。

## 关键词:"智能护理" 采用互联网+大数据分析 全天候24小时"护理"老年人

记者在现场了解到,矿区里的老年人患病率和伤残率较高,对住了大半辈子的矿区也怀有很深的感情,不愿离开矿区接受医疗专护。目前,落陵煤矿矿区老年人仍有大部分的老人以居家养老为主。为此,北宿镇落陵煤矿喜来乐老年护理院,结合推行"智能护理"制度,组建医生签约团队,探索居家养老状态下的医疗服务模式,与居家养老对象建立相对稳定的契约服务关系,做好老年人免费体检、保健咨询、健康检测等服务。

同时,北宿镇喜来乐老年护理院充分利用互联网优势,建立24小时全天候健康网络呼叫平台,推动最新养老模式和智能护理融合。并与中国联通济宁分公司合作开发智能养老平台,建立了养老网络服务平台,引进"一键通"等自动呼叫系统,将有需求的老人基本信息录入平台,建立动态健康档案,针对老年人既往病史、药物使用、饮食习惯等信息做出健康评估,提供日间照料、居家护理、康复理疗等服务。

目前,该公司依托当地医院组建起20余人的医护团队,为百余位矿区老年人开展常年医护服务。北宿镇喜来乐老年护理院院长刘小敏表示,"随着医院逐步成型,设备越来越完善,深受广大北宿镇老年人的欢迎。"

# 安阳市慈善总会到济宁肿瘤医院参观

6月12日,河南省安阳市慈善总会会长张锦堂、安阳市慈善总会会长张锦堂、安阳市慈善总会名誉会长聂孟磊等一行6人,在我市慈善总会会长刘景伦、副会长郝进、李卫国等相关负责人的陪同下,到济宁市第一人民医院北院区(肿瘤医院)参观,并就慈善定点医院相关救助工作展开交流。

孙新蕾院长先是向前来参

观的各位来宾介绍了医院肿瘤慈善救助基金的设置背景、救助金申领流程及目前基金使用情况。随后,带领大家到慈善办公室实地查看了各项档案材料。在参观中,张锦堂会长对该院的救助额度、救助流程及一站式服务管理模式给予了高度评价。

据悉,自2010年该院设立

3000万元的肿瘤慈善救助基金以来,已累计救助贫困家庭肿瘤患者 11134位,救助金额高达1664万元,多数贫困家庭的肿瘤患者因此重获健康。同时,该院也受到了社会各界的一致好评,并多次获得省、市政府的嘉奖,还被济宁市慈善总会命名为首批"济宁市慈善基地"。

(通讯员 郭金安)

